Cwmep: Hwme u npesume:

IIpujaBuu 6poj:

3AJIAIIM U3 MATEMATHUKE
3A TIPUJEMHH UCTIAUT, JYJI 2014 (npBu TepMuH)

- MCIIMCATH NMOCTYINAK MpPH pellaBaiby 3aaTaKa HIH 3a0KpYKHTH CI0BO MCTIPE/, TAYHOT OJroBopa -

1. (lr) Cectu cimune wiaHOBe ciieehier moJIMHOMA:
2
6x—Ta" +3x> ~3x+5a> —x*.
— ¥ D — —

Dl

1 3 3 1 1

(7: c=2—+5——3—+—-6—
2. (/a) M3pauyHaTu BpeJHOCT H3paza: 5 e 7
Pemewe: a) 7/2 6)-1/4 8)—-13/2
Soly _ag g 43 . 1308 2%k {2
st Tl Rl R ol Rk e Al 7

rong fo—

3. (13) llena hunuma je cumxena 3a 20%, ma je mosehana 3a 20%. 3a KOIMKO
IIPOIIEHaTa Ce IPOMEHIIIA IPBOOKUTHA HeHa?

v () s = ¢t 7} i
Pememe: a) 4% 6)96%  B)8% Y0 fo A 20 = X094

Gi‘-§{9657‘(d?o :{%)%

4. (30) Yrnou tpoyrna ognoce ce kao 2:3:4. Konuko uzsocu Hajsehu yrao?
Pememe: a)60°  6)80°  B) 100° i ¥ =g L5 14

o =40 K=62) ¥ =80 N e R L o
= gldi-{f5 t)kkﬁZa
‘-a_‘_'—"—-—-_

243 10x+5 g
5. (33D) Pemwurn jennaunny: 8 —4x — 6x=3_ 3 /é

Pememe: a)x=0 0) x =4/5 B) x = 38/7
G3-19x-7-3x=18— 2Zox—lo
L6 -1 =8 =20
3§ =Fx
X =28/41



6. (38) Onpenuty BpeJIHOCT napamerpa b axko je mosHato jga rpadux dymkmuje
¥y =-3x+b nponasu kpos tauxy A(—2,—4).

s Mt e e P
Pememe: a)b=-6 6)b=-8 1)h=-10 7=-3(2) +b
4 =26 +b
=) b =~ (o
) _ xip=1:2
7. (453) Pemary cucteM jenmHaunHa: 5x—7y=-36"
Tx=y =\a=7%)
Cx1'0)=43) XF=-3L =) I = fax=-36
2] =) e = L,
= pe=d]
8. (53g) Pemmwmy HejenHaunHy: . 27,
5
Ix-E 21"
Pememe: a)x>43/2 0) x> 27/2 B)x <4 ZX'}[/(}
X 42
o
312 g8
9. (58h) Uzpauynaru: (_ 3)4 :
<AL .
17 5% g1
3
i >
10. (61u) P s
. (61u) Pannonanucary u3pas: 5 \/§+ JE
. -83+446 8 W3 -3J6
Pememe: g) —————  6) “2b+46 B) —s

3
=3 WKt —jpliest | 2(-8WE)_ R sudl

Wl PG b6 G 3
11. (625) Uspauynaru: i2' —i'7 +i%6 —i*?
Pememe: a)i 0) 2 B) —1

A Ly 4 S .

L = =( L—a = () =

N KN TV I
1"

1 .'}/zl /z =4, =1 ]



12. (67¢) Pemntu cnenehy jepmaunny: (x—2)(x-3)=x.

5 . x]=3—\/§ X =2 x=2-3i
ememe: x2=3+\/§ 6) % =3 B) X, =2+3i
g N o ely—s) 5 =g
¥ S bl =xomo =8 ¥ —B+b =0 RNX=3 ~1 =0
, =2 ( w~%) =3
=7%—3 =t

; 2 X
13. (72a) Pemwta xBanpaTHy HejeqHaunny: X > 9 | S ik

Pememe: a) x € { } 6) x € (— 00,—3)u (3,+00) B) X € (— 3,3)
L
KTORE b= e gECew-Siollgvey
-t 2
14. (740) Konctpyncatu rpaduk cienehe GpyHKIHje ¥ TOBECTH je HA KAHOHMYKH OOJIHK:

y=x>-6x+5.
) elx-31 4
T(b)

.
o ey —~bxty™

2 T . T
——8In—CO0S—
2 6 6

- .2 T
15. (830) M3pauynatu BpeaHoCT H3pasa: 2+ sin’ 3 +2cos

5048 S| g, )
— 2z 9T T g

Pereme:
2) 18

16. (850) OmpenuTy BpeIHOCTH OCTalle TPH TPUrOHOMETpHjcke GyHKIHUje yraa O ako

je cosa:% ,(377[<a<27c)

17. (931)) Pemmmta cresiehy jennaumny: 4\/5 6-r §\/5 e

Pememwe: a) x=-5/4 6) x=10/7 B x=4/3

Jf3



18. (95g) Pemmry jennaynny: 2° 4% _17-4*+8=0 .

. x=2 x ==1/2 X% =0
elmeme: ) x2=\/5 6) %, =3/2 B) x, =1

16

19. (97:1) Uspauynaru: 1085/3 TR

Pemewe: a) 1 0) 4 B) 2

20. (99r) Cnenehw u3pas cBecTH Ha jeJaH JIOTapHTaM:

1 %
log, 7+3log, \/g—gloga B,



Cwmep: Hme u npesume:

IlpujaBuu 6poj:

3AJJAII U3 MATEMATHUKE
3A IIPMJEMHH MCITHUT, JYJI 2014 (apyru Tepmun)

- HCIIHCATH MOCTYNAK [MPH peluaBaiby 3a/1aTaka UiH 3a0KpYKHTH CI0BO Henpea TavyHor oArosopa -

1. (32) Ompematn P(x)- O(x) ako je: P(x)=x* —2x+5, Q(x)=x-3

Pemefﬁe: a) x3___3x2+4x_15 6) x3_5x2+11x_15 B) x3_3x2+2x_15
roil 3 ; i P
(=D )13 ) =X = 8x = b bx +0e=t~
g ;
=X =XM1

1 1
2. (9n1) M3BpmnTH Ha3HAYeHE ONEpallije ca Pa3IOMIUMA; Y +a2—2ab+b2 i
A Y d-biath  2a
(elbXate)  (a~Li™ (-6t (aHo)  (Gi) ate)

3. (18) Ako jemHy cTpaHuIly TIpaBOyraoHe mHBe moehiamo 3a 8%, a JIpyry cMamuMo

3a 3%, 3a KOJIMKO IpolieHaTa hie ce IPOMEHUTH MOBPLIMHA BHBE? (4} oy -1 ) o0
=t ?%7
: 0 0, 0 S
Pelil_efbe. 2.1) 4,76% 6) 95,24% B)_S/l PZ = lp - (0§ 097 /\ ‘
A R | = 097 carb qoqr6 Widume
- A - 13 = Pa A0 476

4. (32) Jeman Gpox Moxe fa cTurHe no obane 3a 8 jaHa ako Ipenasd JHEBHO 168
MOPCKHX MHJBA. KOIHKO MOPCKHX MHJba MOpa Jia IIpesia3y JHEBHO Ja Ou Ha obary
CTUTIa0 jeJaH JaH paHuje?

Pememe: a) 147 6) 174 B) 192
Eoptwe AbEuuws w. X468 =82 ieq |
Doougs | x o =y X= —5——= }9)2 Jtut,

_—

S. (330) Pemmta jennaunny: 3.2x—6,5=49x-124,

Pemewe: a)x=4/7 6) x =159/17 By X= =125

ENS SRR PESMER IR

~11x=~89
<

X:F/ﬁ—'



6. (42) Y dynxmmju y=(4k—1)x—k+3 oppepurn napamerap k tako ma dynxumja
Oyze omnazajyha u na meH rpadHk ceve MO3UTHBAH 0 Y-0Ce.

Pememe: a)k<1/4

0) k>3 B) k<3
] b1y < 4 ¢ '/LI :
Ly B0 ik R £y
X _ ¥ ;
—+—-4=0 /-
15 10 /
7. (45r) Pemutu cucreM jenHaunHa:

Pememe: a) (x,) =(30,20)

6) (x.y) = (10,40)
2XEYy =4l /.2

=132 =) X FQ
8 {Sita D ) x+2>0
. (54a) Pemmitu cucteM HejeaHauMHA: B g 1"
Pememe: a)x>3/2 B) x<-2 B)y-2 <253/

¥>-2 ' 8
s ‘..2 < X £
x €%, ‘

9. (580U e S 4
. (581) U3pauynatu: 1256 ) &

k <

B) 577 C{EEL

Pememe: a)5'" 6) 5°

X V7
10. (616) Panmonanucartu u3pas: - \E .
9 3 +(Z
\ 3 | LY\E o 2\, 3 _’fll A =9 J: {1
= uﬁ 2+(3 =

< l=j
11. (63n) M3BpmuTH Ha3HAYEHE ONepaluje:

2+3i°

=1—35i 1+ 2i
Pememe: a)

55
13 ©)

13

1-0 -3 23U -
’Z,'P? ) z ’771 'f L# L’L AIS

rd o ’L

B) (x.y) = (-20,15) ,
2xedy =l 39 =10 @7 =) 39=-6e
6y =do#r Bx

=) rﬂf)

(XY) = (vo 20




12. (67r) Pemmurtu cnenehy jeanaunny: x? =4-3x .

(il
Xthx-2=o
. Y P
X{/i ’,M = TS"-—-"J. =) X?:—C'
J;\a ~ Xya /A

13. (72r) Pemmumy xBanpatHy Hejeuaqmiy: — 35X —19x+4 <0

Pememe: a) ¥ € (—4,1/5) 6) xe (-0,-4)U (1/5,+0)

My 9% &5 =0 ) ;f_/'viﬁ;__ _—77 » ”
Form 7 X &f-on - flul gthe)

=) X/’: "'L’l', XL: T

14. (81) Bpoj 18 pacraButu Ha JBa cabupKa Tako Jia BEXOB IPOU3BOJ Oyze mTo Behu.

_Ag:Q{Lb = a:lé?"'_b
A+ b G, %C Wadee . //*T_%% U,: )
L P Qb *(Ag-~b)‘L3 'fo"_'ﬁ:g\nri L 79

e .
15. (82a) U3pauynatu BpeHOCT H3paza: SIH(EJ +4cos0-3 sm[——J +COST

- G.AYL — 3 (=1)+ (=)

—

O 43~1 =44

2
16. (86r) Jlokasarn unenturer: 18 @ +1=—73—
cos”

L '?f'\ll‘\m‘}\,,;/l = M-— ———-—"1
Ejo( A = e CostA s %
L
1
=

17. (93a) Pemmru cnenehy jennauuny: 9 x

6) x=1/2 B x=-2

Pememe: a) x =3



18. (951) Pemutu jenmaunny: 2-4" +6° =97, 3

2 ZJF“(:‘é =12
Pememe: a) x = log;,, 2 6) x=0 )x_logZ% @:{—4 /{2—22
X PO
7,?“)(1(23“33/( , 4§ G-z
"‘)2‘\’(L) ﬂi((’b)k) €= <)>o odem. 2
19. (97r) Uspauynaru: log;(log;27). AT 35/!— '

Pememe: a) -1 6)0 B) 1 ﬂ :
- Cﬂj—b( MJ;SJ) = &33(3 Qnﬁ.g) ,&TJ (3.4) :[”[3-%- = 4

20. (1006) Pemnty jenuauuny: log s x+log, x+log, x=7.

Pememe: a) x=4 6)x=16 B)x=1

ﬁq ,L‘X + [Lmy}x ¢ %ZX L :71
bl Ly sl >3/
by

k+1fmb,l ¢ hone = =24
:Hmjx 28 =l ~ 1=0X=2 iz



Hme u npe3ume:

Cmep:
IIpujasuu 6poj:

3ATAIIA U3 MATEMATHKE
3A TIPMJEMHMU UCIIUT, CEIITEMBAP 2014

- HCIHCATH NMOCTYNAK MNpH pelliaBaiby 3aaTaKka WK 320KpYKUTH CJIOBO HCIPE/1 TAYHOT OAroBoOpa -

(4B) O;Ipe,unm P(x): Q(x) ako je: P(x)=x>-3x+7, Q(x)=x-1.

1.
(X Lxyy) = K =X —TX4+2
o Yeuwrd SXOCEI] RS Friben
=) X3xkd o y-g \J:
X—1 x4
2

3. St ) L6x—x +3+2x 2—3x
. (98 H Ha3Hay : - .
BPIIMTH Ha3Ha4Y€HE Ollepalije ca pa3IoMIuMa 12— 4 1%  x+2

- X~1)
Pememe: g) 4§+3 6) 5’2‘_2 ) 1
e xt -4 x+2
Ao x— x "= (B4 La)( X+1) — (23eg(X- £ Aba—y=3 =— L - zfx —9x 44 -2x £3xYy,
__Pd——c—x LYK L) Cx-2X xy 2
3. (20) osehatn 15000 3a 250%, a 3atum cMamuTy 3a 75%. - _)C —Z - = '/L-"
(x-2) Oy K2

6) 13125 B) 14745
A§Dgo- (A T2 ) (4 ZD) = l0oe3, 620 A4
3 =27

4. (211) Onpenuty X U3 HPONOpIHM]e: 0 5: 21 = 25 I%)

Pememe: a) 9375

M 8 _ __,',-__. 1

4{1 s e kS - " v i3 =
X= i
.

5. (33)) Pemwurh jequauuny: (2x — l)2 +(x+7) = 5x% —9x +1 .

Pememe: a)x=0 6)x=17/19 B) x = —49/19

WX =Ux 17 £ %+ +49 = §X =9



6. (43) Y dynxmmjuy =3k +6)x+k—7 ogpepmrn napamerap k Tako ma ¢pymxumia
Oyne pacTyha u 1a seH rpaduK ceue HeraTHBHHM JIEO Y-OCE.

Pememe: a)-—2<k<7  @)k<—2 B)k>17
L+ > 5y Le-1  _ .
K-} <« o e g &9 =0 & K=

7. (51) Obum jemnakoxpakor Tpoyria je 30 cm, a pasnuka Kpaka H OCHOBHIE je 3 cm.
H3zpavyHaTy OCHOBHILY U Kpak Tpoyria?

_ o= doe—0!
be 4 bh-a =" 5)[5 =il

o~ A6+ =20 y\ﬂ“ )

=) 200 =25 =(a=2)
x- 2<3
8. (55¢) Pemun Hejennaunny: g T°

Pememe: a) x€ (-o,-5/2Ju(-1+0) G xe{} ) xel-5/2,-1)

: X-Z -3x=> 2 x =& “Ix—{"=0=)X= 7'z
- y s e E T B o —
é‘;ﬁ;," -t B 2] > 50 = X 14 £ X0 =H xX=-1
e T 1740 el i 2
: — -
e i T - L &0
9. (606) U3pauyHaru: 3\/362'2/36—5'8‘\1367. ?f,n{ = || = J(‘* % 6[04)
@ | @ |& vl-1h=)
Peniewe: a) g 0) x i B) x‘w; (>
. B3 24 A, . E T o i o7, s 82
%&L*xwﬁ:x-’LW%‘T/&XT’X" XX+ X
7 =X
10. (61}) PannonanucaTtu uspas: m :
. 7440 748 748 _ 2:u -
Pemieme: a) o) R B) % f
40 32 24
2 . F . F 3 i HT R
W HR Uz ofer AR bt e T ez AT
z
11. (656) WU3pauyHaTu BpeIHOCT U3pasa: z_9 Tne je z=3-5i,
Pemerse: 10 - 114 —-11 +10: 10 +11¢
C T3 93 T3
BT e PSR SN (U VAN WO Fo RS Ay TS 00
N s —— = —a—q ~ " Zb
2 ~2=1-) v A=y { v Ay 2)
—A44 £\0¢

Z ~a




12. (695) CacTaBuTH KBaIpaTHY je/IHAYHHY YHja Cy pemema: X; =3, X, =—10,
0 =(X-3)(x1=)

5 0= X e 3x—13

=) © =X +3x=A3
13. (721) Pemntu KBajpaTHy HejeqHAYMHY: X 24+6x+15<0,

Pememe: a) x € (2,3) 6) x € (— 00,2)U (3,+oo) B) X € { }
e 2 e
46 XKt Wl , _ . o }
= Cx+3)+6 S0 24 ares sso = X (4/
14. (80) Ox cBux mpaBoyraoHmka obmma 20 c¢m OjpeJuTH OHAj KOju MMa Hajehy
IIOBPIIKHY.

e = (10-bre VFaar
e P b i T
0=28W=2%0 ’[Lja{b\\b
=) ad+b=10 —)C’\lﬂl}’b \y JC—)

w e
2cos— —sin—
4

15. (82r) M3padyHaTH BpeaHOCT M3pasa

14sin2Z >
7 T /T
4 2 yL -
= — - g 8 - /2
Pememe: g) 2 0) 1 B) 13 /9 —%—;—"("&)L = % 3
[

16. (891) OppenuTH cBa pelena jeqHaunne: COSa =1,

W (,4:(;+2,£u‘f e €2

N2

17. (931) Pemmru cnenehy jemmaunny: 8% = 751 / ,7 4

Pememe: a) x =1 6) x=20 B) x =2
o, K car BAE B ahe
Y - =($)7=(3) 2x=4

18. (950) Penmtu cnenehy jennadanny: 2 BB _o¥

Pememe: a) x =3 6) x=20 B) x =1 X
95 (025~ 0) s 7y =02 27=E
=1 x>



19. (97x) Uspavynaru: gl

Pememe: a)11/4 0) 16/11 B) 7/4

9 b, 4 o by ("7
A A A

20. (100:x) Pemurn jennaunny: 4—log, x = 31f10g2 ¥,

T
:2-44:{,—;_

Pememe: a) x = 2 6) x =1 B) x =4
pit=Vipk | [od by 2o 2per) o xzy
L
L= gy




Cmep: HNme u npe3ume:

IIpujaBuu Opoj:

3AJALIM U3 MATEMATHKE
3A IIPUJEMHHU UCITUT, OKTOBAP 2014

= HCTIHCATH TIOCTYIAK MPU peliaBay 3a1aTaka HiIH 3a0KPYKUTH CJIOBO UCIIPEd Ta4HOr 0Arosopa -

1. (6e)PactaButy Ha unnHONE cienehu nomuHOM: ax’y’ —3ax’y” +3axy—a.

Pememe: gy a(l—xy)’ 6) a(xy—1)° 8) a(xy+1)°
a (XN =35 Y% 3x0 1) =a( ¥y ~1)3

P

x-y x+y x

2. (9a) M3BpmuMTH Ha3HAYEHE OlEepanyje ca pas3IoMIAMA:

()X £ 0ev)x 2D (X X e X' e -xotax'g,w’
N Lind 3 (d19) (x4 )
XX 9
x (k“‘)f(Kf":j))

3. (20)Ilosehatu 15000 3a 250%, a 3atum cMamuTh 3a 75%. Jlo6uhe ce?

Pememe: a) 9375 6) 13125 B) 39375
Sa 15 Fp - — _
.A.Sbf,/ﬂl- (71' = )(4-—-‘—5—_} )";‘S\J{)a.%,b‘(/’)(zd = /’3/’2,”"

{oe
4. (30) Yrmosu Tpoyria ofHoce ce kao 2:3:4. Konuku je najsehu yrao?

LTS 90309 = =2k, B3k, Y=y
o 50k =ABT =) Ucrdles qie =482 B
—_— - =18 :‘:7i1(-=2-> 5’;“75:&"‘7@%
5. (33x) PemnrH jenHauuny: (x+2)2 —(x—3)2 +(x+4)2 —(x+1)2 =0.
Pememe: a) x=-5/8 6)x=7/3 1) x=3/4
- , ‘ . P
XAty X4 6 x—0 X B K UK =

lbx =-10=) X= '"5;:



6. (43) Y Qynxumju y =3k +6)x+k —7 onpenutn napamerap k Tako na QyHKumja
Oyne pactyha u na meH rpadguk cede HEraTHBHH €0 V-0CE.

Pememe: a) k > 7 6) —2<k<7 B) k<=2
QU O =) K>
-F <o = k< F

7. (51) ObuM jennakokpakor Tpoyria je 30 cm, a pasiuka Kpaka i OCHOBHIE je 3 cm.
HspadyHaTi OCHOBHILY H KpaK.

= J< k<cF

N a4 1 e s
Jﬁ"’j’ j _l:) L/J o - => @ibrl‘)

Z—H___\ ) ~% Ay~ 5D /
o

8. (553) Pemmty Hejequaunny: (x—3)(x+2)>0.

Pememe: a) x€(-2,3) 6) xe(-3,2)U(2,0) &) xe(—0,—2)U(3,0)
i Ao M T XE€(—oo) U3 )
' s

9. (60r) UspauyHaru: %/a_z-éxfasb Nad'b" .

Pememe:  g) Ra.b? 6) ab-¥a?-b B)a -b-Wa-
- r‘ 47 it
/LL ’?.)“l (G‘{[D)?_ :}(Om —ld ﬁd b a’?—b "IE’:— mb

1t "
| 7 -Gl VaE
10. (61]) PanuonanucaTu u3pas: w/ﬁ+ J§
Pememe: 7(J_2+J_) 6) T2 B) il
12 V32 +48 W .
Frefea-wi 2 a3 A AT
@ =(b =Wl @ WE hTnlt efn O jaxt e
11. (666) Uspadynatu x u y u3 jennaunne: (X + yi)3+i)=-9+7i.
Pememe: a) (x,y)=(3,4) 6) (x, y) (3.2) ) (%»)=(-23)
Y =1
-+ =1 L / - — . ’ ) ;

=) (X)) +(Xedh) L =-949¢ |
B o R s L 3 24~"0ge-T ,M"}_“LJ

"1) T
¥ 44 5, s=) M =) Dy = =50
Cha = [0\

sy
—




oy — X +2x-8  _ O (s _X+G
+ (712) CrparnTa pasniomai: ——— —. C har | E

Y Lx - @ = Om 2AXAY)
W=l =X{¥=2)

13. (70a) PacTaBUTH Ha JIMHEapHe YHHHOIE: x?-5x+4.

Pememe: a) (x+1)(x—4) 6) (x—1)(x—4) B) (x—1)(x+4)

N e -

A A xry=0 X X +49=2(x~1)( x4 )
xq=4,%X1L=%

14. (80) Ox cBux mpapoyraonuka o6uma 20 cm OIPEIHTH OHAj KOJPI uMa HajBehy

I[IOBPIINHY.
Prow
PGk ‘
e i /é{ﬁ\x\?b
O=204 b = 2o J '
Dotp=10 (A=y"]

=7 B 210 -
15. (83r) U3pauyHaTi BpeTHOCT W3pasa:

Y LT
sm2—+251r122

VA
3cos? = —cos? =
6 4

'A% L

CJ—) E L (73) i‘”"z

Pememe: a) x=5/7 6)x=1 B) X=3/2 Bl () PR
3 -y L Y

piSa = w-n

T &

16. (900) Onpenuta cBe yriaoBe a,0 < <27 3a Koje je sina = —-cosa ; B % +

L Cos/ JET = e Z'r—s: %T;

;s )\ 4 N r o
*@6’7 %’@ Lo =) LN =T

3x+2
17. (94a) PemuTy jennaunny: \/; a? .

Pememe: a) x=0 6)x=-4/9 ) x=1/3

Y (3xr1) /o s 2XYL 50 =Gx¥0 s
a 3 =l =3 4“ L =)~ =9 =) X=7

18. (956) Pemmtu cnenehy jemuaunny: 2% + 22 =2 =10.

Pememwe: a) x=1 6) x=4 R) x=10

X(9 47"~ "72%1 SLEE
9142 -1) = -~ X%



19. (99a) Ceecru Ha jenan noraputam: log, x+2log, y—log, 7

Pememe: a) log,(x-2y/7) 6)log, (x-y*-7z) ) log,(x-y*/x)
1%
7 ) % . ” X%
;030\ )( ¢ /(’Ui{ﬁp\ J - Zﬂ’j{z\v /dm Y W—:

20. (100r) Pemntu jequauuny: logx =2logd +% log27—%log64.

Pememe: a) x=10 06) x=4 B) x=6

Jease =ty ™ oy 355 - g 165

b+ 0
gy S gy 2

V64 \
g =
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